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Gym Isernhagen
 

Fragebogen Lehrkräfte (2020) ()
Erfasste Fragebögen = 24

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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1. Fragen zum Schulleben1. Fragen zum Schulleben

Ich fu hle mich wohl am Gymnasium
Isernhagen.

1.1)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=24

mw=1,1
s=0,3

91,7%

1

8,3%

2

0%

3

0%

4

Was an unserer Schule geschieht, ist gut
geplant und organisiert.

1.2)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=24

mw=1,5
s=0,6

50%

1

45,8%

2

4,2%

3

0%

4

Wenn jemand von Mitschu lerinnen oder
Mitschülern gemobbt wird, greifen Lehrerinnen
und Lehrer ein.

1.3)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=22

mw=1,6
s=0,5
E.=2

40,9%

1

59,1%

2

0%

3

0%

4

Der sinnvolle Umgang mit elektronischen
Medien und sozialen Netzwerken wird an
unserer Schule ausreichend besprochen.

1.4)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=21

mw=2
s=0,7
E.=3

19%

1

57,1%

2

23,8%

3

0%

4

An unserer Schule wird deutlich gemacht, wie
der Konsum von Drogen das Leben
beeinträchtigen kann.

1.5)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=21

mw=1,5
s=0,7
E.=3

57,1%

1

33,3%

2

9,5%

3

0%

4

Ich finde die Homepage dieser Schule
ansprechend.

1.6)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=24

mw=1,3
s=0,5

70,8%

1

29,2%

2

0%

3

0%

4

Ich finde auf der Homepage dieser Schule
schnell das, was ich suche.

1.7)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=23

mw=1,3
s=0,5
E.=1

65,2%

1

34,8%

2

0%

3

0%

4

Ich finde, dass die Bezeichnung „Europaschule
“ gut zum Gymnasium Isernhagen passt.

1.8)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=23

mw=1,5
s=0,6
E.=1

56,5%

1

39,1%

2

4,3%

3

0%

4

2. Fortsetzung: Fragen zum Schulleben2. Fortsetzung: Fragen zum Schulleben

Ich weiß, wie ich Frau Bilet als Beratungslehrerin erreichen kann.2.1)

n=24Ja 100%

Nein 0%
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Ich weiß, wie ich den Sozialpa dagogen Herrn Lohmann erreichen kann.2.2)

n=24Ja 100%

Nein 0%

Ich weiß, wie meine Schülerinnen und Schüler die Konfliktlotsen erreichen können.2.3)

n=24Ja 91.7%

Nein 8.3%

Ich weiß, dass es ein Mobbing-Interventionsteam (Lehrerinnen und Lehrer) gibt.2.4)

n=24Ja 95.8%

Nein 4.2%

Ich kenne das Motto der Schule.2.5)

n=24Ja 87.5%

Nein 12.5%

Ich kenne das Leitbild der Schule.2.6)

n=24Ja 95.8%

Nein 4.2%

Ich weiß, dass es an der Schule ein bilinguales Profil ab Klasse 8 gibt.2.7)

n=24Ja 100%

Nein 0%

Ich weiß, dass das Gymnasium Isernhagen „Europaschule in Niedersachsen“ ist.2.8)

n=24Ja 100%

Nein 0%

3. Fragen zum Unterricht3. Fragen zum Unterricht

Unsere Schülerinnen und Schüler lernen an
unserer Schule, ihre Arbeit selbststa ndig zu
organisieren.

3.1)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=23

mw=1,7
s=0,6
E.=1

39,1%

1

56,5%

2

4,3%

3

0%

4

Unsere Schülerinnen und Schüler lernen an
unserer Schule, eine Aufgabe auch dann zu lo
sen, wenn ihnen das nicht auf Anhieb gelingt.

3.2)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=23

mw=1,8
s=0,6
E.=1

26,1%

1

65,2%

2

8,7%

3

0%

4

Unsere Schule ist technisch gut ausgestattet.3.3)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=24

mw=2
s=0,7

20,8%

1

58,3%

2

20,8%

3

0%

4

Das Leistungsniveau an unserer Schule ist
insgesamt hoch.

3.4)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=23

mw=1,7
s=0,5
E.=1

30,4%

1

65,2%

2

4,3%

3

0%

4
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Die Bewertung an dieser Schule ist fair.3.5)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=21

mw=1,6
s=0,5
E.=3

42,9%

1

57,1%

2

0%

3

0%

4

Die Kriterien fu r die Bewertung werden von
den Lehrerinnen und Lehrern deutlich gemacht.

3.6)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=21

mw=1,5
s=0,5
E.=3

52,4%

1

47,6%

2

0%

3

0%

4

Gute Leistungen von Schu lerinnen und Schu
lern werden an unserer Schule ausreichend
gewu rdigt.

3.7)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=22

mw=1,3
s=0,5
E.=2

68,2%

1

31,8%

2

0%

3

0%

4

Das Angebot an Arbeitsgemeinschaften an
unserer Schule finde ich attraktiv.

3.8)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=24

mw=1,3
s=0,6

70,8%

1

25%

2

4,2%

3

0%

4

4. Homeschooling4. Homeschooling

Die Organisation des Unterrichts während der
Homeschooling-Zeit wurde von der Schule gut
erklärt.

4.1)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=24

mw=1,5
s=0,7

54,2%

1

37,5%

2

8,3%

3

0%

4

Während der Homeschooling-Zeit bekam ich
über IServ alle Informationen, die ich zum
Arbeiten brauchte.

4.2)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=23

mw=1,4
s=0,6
E.=1

65,2%

1

30,4%

2

4,3%

3

0%

4

Meine Schülerinnen und Schüler haben die von
mir gestellten Aufgaben in der von mir
vorgegebenen Frist bearbeitet.

4.3)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=24

mw=1,6
s=0,5

37,5%

1

62,5%

2

0%

3

0%

4

Während der Homeschooling-Zeit habe ich
meinen Schülerinnen und Schülern regelmäßig
qualifizierte Rückmeldungen zu ihrer Arbeit
gegeben.

4.4)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=24

mw=1,5
s=0,6

58,3%

1

37,5%

2

4,2%

3

0%

4

Ich konnte während der Homeschooling-Zeit
den Kontakt zu meinen Schülerinnen und
Schülern halten.

4.5)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=24

mw=1,5
s=0,6

50%

1

45,8%

2

4,2%

3

0%

4

Video-/Audiokonferenzen habe ich über IServ durchgeführt.4.6)

n=24Ja 83.3%

Nein 16.7%

Video-/Audiokonferenzen habe ich über andere Anbieter als IServ durchgeführt.4.7)

n=23Ja 13%

Nein 87%

Bitte andere Anbieter benennen – Video-/Audiokonferenzen habe ich durchgeführt über4.8)

Jitsi

Senfcall.de

Zoom
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Ich fand Unterricht in Video-/Audiokonferenzen
hilfreich, um den Lernfortschritt meiner
Schülerinnen und Schüler zu fördern.  

4.9)
Trifft gar nicht zuTrifft völlig zu n=20

mw=2,2
s=0,9

20%

1

50%

2

20%

3

10%

4

5. Weitere Rückmeldung5. Weitere Rückmeldung

Folgendes möchte ich gerne noch mitteilen:5.1)

- Ein flächendeckender W-Lan- Zugang würde die Arbeit in vieler Hinsicht noch erleichtern.

- Für kleinere Klassen wären höhenverstellbare White-Boars für die SuS sinnvoll.

Die Arbeitsbelastung während der Homeschooling Zeit empfand ich gerade zu Beginn zu hoch: Der Druck bzw. der
Auftrag von Seiten der Schulleitung den Schülern individuelle Rückmeldung (über jede gemachte Aufgabe) war nicht zu
leisten.Gerade wenn wir nebenbei auch noch den sozialen Kontakt zu den Schülern aufrecht erhalten sollten (was ich
persönlich sehr wichtig fand).  Das sollte den Eltern von Seiten der SL beim nächsten Mal transparent gemacht werden.
Die Handhabung des digitalen Klassenbuchs war während des Homeschoolings ebenfalls umständlich. Hier müsste eine
(vor allem für KL) einfachere Lösung gefunden werden. Insgesamt fand ich die Last für KL unverhältnismäßig hoch. Es
gab nicht immer die Möglichkeit Aufgaben an einen ggf. vorhandenen Co-Klassenlehrer abzugeben.

Ich habe nur eine Videokonferenz durchgeführt. Leider haben nur zirka 70 Prozent der Schülerinnen und Schüler daran
teilgenommen. Die anderen hatten technische Probleme, was ich nicht im einzelnen überprüfen kann, was aber
wahrscheinlich bei den meisten Lernenden der Wahrheit entspricht und sich auch mit den Berichten der anderen
Lehrkräfte deckt.

Die Probleme sind: Stockender Ton, stockendes Bild, schlechte Verständlichkeit, unstabiles Internet, aus der Konferenz
herausfliegen.

Momentane technische Mängel an der Schule:

- Kein Internet in den Klassenräumen
- kaputtes Smartboard in Raum 44,
- Fehlermeldung "Anderer Benutzer": Sie können mit diesen Anmeldeinformationen nicht angemeldet werden, weil Ihre
Domäne nicht verfügbar ist.... (taucht in mehreren, Klassenräumen auf, wenn man versucht sich am Laptop anzumelden.
Bei manchen Laptops klappt es auch.)
- Keine richtige technische Ausstattung in den naturwissenschaftlichen Räumen, zum Teil kein Strom

Ich hätte mir gewünscht, dass Informationen der Schulleitung erst an das Kollegium gehen und danach an die Schüler,
so dass man noch etwas hätte anmerken können. Auch wäre es hilfreich, die Kollegen bei Informationen an die Schüler
ins CC zu setzen.
Die Klassenlehrer wurden in der Zeit des Homeschooling übermäßig belastet. Eine Entlastung wäre schön gewesen.
Die Kommunikation bzgl. Corona seit den Sommerferien finde ich suboptimal. Es sollte klar sein, wer die Kollegen und
ggf. Mitschüler informiert. Was darf und soll kommuniziert werden? Der Flurfunk verunsichert. Eine direkte Mitteilung, wo
Verdachtsfälle bzw. bestätigte Fälle sind, würde Sicherheit geben.

Mir ist nicht ganz klar, in welchem Moment ich mich als Fachlehrer darauf verlassen kann, dass die Schüler sich in iServ
einloggen und ihre Nachrichten abrufen. (Wann und im Rahmen welchen Unterrichts werden die 5.klässler dort
eingeführt?

Außerdem fände ich interessant, wenn das KM eine flächendeckende Umfrage auch unter Lehrkräften durchführen
würden, was die Zeit des Homeschoolings (Möglichkeiten, Grenzen, Perspektiven, Erfahrungen) angeht - falls es also
Kanäle gibt, dies zu beeinflussen, fände ich das sehr gut.

Ich fühle mich wohl und sehr kompetent geführt! :-)
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Profillinie
Teilbereich: ABS - Gym
Name der/des Lehrenden: Gym Isernhagen
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Fragebogen Lehrkräfte (2020)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Fragen zum Schulleben1. Fragen zum Schulleben

1.1) Ich fu hle mich wohl am Gymnasium Isernhagen. Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=24 mw=1,1

1.2) Was an unserer Schule geschieht, ist gut geplant
und organisiert.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=24 mw=1,5

1.3) Wenn jemand von Mitschu lerinnen oder Mitschülern
gemobbt wird, greifen Lehrerinnen und Lehrer ein.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=22 mw=1,6

1.4) Der sinnvolle Umgang mit elektronischen Medien
und sozialen Netzwerken wird an unserer Schule
ausreichend besprochen.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=21 mw=2,0

1.5) An unserer Schule wird deutlich gemacht, wie der
Konsum von Drogen das Leben beeinträchtigen
kann.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=21 mw=1,5

1.6) Ich finde die Homepage dieser Schule ansprechend. Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=24 mw=1,3

1.7) Ich finde auf der Homepage dieser Schule schnell
das, was ich suche.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=23 mw=1,3

1.8) Ich finde, dass die Bezeichnung „Europaschule“ gut
zum Gymnasium Isernhagen passt.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=23 mw=1,5

3. Fragen zum Unterricht3. Fragen zum Unterricht

3.1) Unsere Schülerinnen und Schüler lernen an unserer
Schule, ihre Arbeit selbststa ndig zu organisieren.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=23 mw=1,7

3.2) Unsere Schülerinnen und Schüler lernen an unserer
Schule, eine Aufgabe auch dann zu lo sen, wenn
ihnen das nicht auf Anhieb gelingt.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=23 mw=1,8

3.3) Unsere Schule ist technisch gut ausgestattet. Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=24 mw=2,0

3.4) Das Leistungsniveau an unserer Schule ist
insgesamt hoch.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=23 mw=1,7

3.5) Die Bewertung an dieser Schule ist fair. Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=21 mw=1,6

3.6) Die Kriterien fu r die Bewertung werden von den
Lehrerinnen und Lehrern deutlich gemacht.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=21 mw=1,5

3.7) Gute Leistungen von Schu lerinnen und Schu lern
werden an unserer Schule ausreichend gewu rdigt.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=22 mw=1,3

3.8) Das Angebot an Arbeitsgemeinschaften an unserer
Schule finde ich attraktiv.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=24 mw=1,3

4. Homeschooling4. Homeschooling

4.1) Die Organisation des Unterrichts während der
Homeschooling-Zeit wurde von der Schule gut
erklärt.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=24 mw=1,5

4.2) Während der Homeschooling-Zeit bekam ich über
IServ alle Informationen, die ich zum Arbeiten
brauchte.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=23 mw=1,4

4.3) Meine Schülerinnen und Schüler haben die von mir
gestellten Aufgaben in der von mir vorgegebenen
Frist bearbeitet.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=24 mw=1,6

4.4) Während der Homeschooling-Zeit habe ich meinen
Schülerinnen und Schülern regelmäßig qualifizierte
Rückmeldungen zu ihrer Arbeit gegeben.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=24 mw=1,5
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4.5) Ich konnte während der Homeschooling-Zeit den
Kontakt zu meinen Schülerinnen und Schülern
halten.

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=24 mw=1,5

4.9) Ich fand Unterricht in Video-/Audiokonferenzen
hilfreich, um den Lernfortschritt meiner Schülerinnen
und Schüler zu fördern.  

Trifft völlig zu Trifft gar nicht
zu n=20 mw=2,2


